

---

03.06.2019 № 453-РО  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Руководителям органов  
социальной защиты населения и  
органов опеки и попечительства  
над несовершеннолетними  
Калининградской области,

Руководителям учреждений,  
осуществляющих деятельность в  
сфере детства и семейной  
политики

Об информационной поддержке

Уважаемые коллеги!

Информирую Вас, что ознакомившись с проектом «Дом под зонтом. Продвижение ценностей позитивного родительства», представленный частным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Национальный институт защиты детства» и реализуемый с использованием средств гранта Президента Российской Федерации, Министерство социальной политики Калининградской области отмечает его высокую актуальность и значимость.

Родители испытывают недостаток в адресной (направленной непосредственно им), персонально окрашенной и интересной по форме, вовлекающей в получение поддержки информации о возможных альтернативах применению силовых методов, и получении конкретной помощи. У существенного числа родителей существует готовность с вниманием относиться к информации и пользоваться ей, но в большей степени к информации не обобщенной, а персонализированной, «раскрывающей глаза» на особенности и причины поведения их детей и содержащей прагматичные рекомендации по конкретным ситуациям воспитания. Целевой аудиторией проекта, в первую очередь, являются присутствующие в социальных сетях родители детей школьного возраста.

Проект предусматривает создание контента, имеющего развлекательную составляющую, однако при этом помогающего родителю осознать, идентифицировать имеющиеся трудности в отношениях с ребенком (тесты, опросы,

тематические подборки, ролики, квизы (викторины), текстовые посты с описанием ситуаций, в которых чаще всего возникают трудности), что позволит им «увидеть» в описываемых ситуациях отражение собственной ситуации.

Результаты социологического исследования личных установок граждан по вопросу применения силовых методов воспитания и физических наказаний, подтверждающие актуальность реализации проекта размещены в сети интернет (<http://xn--80aaahjgkj8fgdb7f.xn--plai/assets/files/a4-final.pdf>).

Прошу Вас довести до сведения заинтересованных лиц информацию о возможности получения заочной полноценной консультации психолога по вопросам детско-родительских отношений. Пользователю предлагается переход по ссылке на сайт <http://dom-pod-zontom.ru/>, содержащий подборку материалов для самостоятельного изучения по типичным проблемам детско-родительских отношений, рекомендации по использованию техник и упражнений. Также на сайте поддерживается интерактивная среда (онлайн-чат «Чай с психологом», кнопки социальных сетей), имеется возможность получить полноценную заочную консультацию психолога, размещены ссылки на полезные интернет-ресурсы.

Таким образом, родителю предложен выбор – самостоятельное изучение материалов или обращение к помощи специалиста. Параллельно проведена работа по размещению в печатных СМИ и на их страницах в социальных сетях материалов по теме профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними и продвижению ценностей доверительных отношений между родителями и подростками, воспитания без применения насилия и жестокости по отношению к детям. Материалы адресованы к родителям и старшим родственникам (дедушкам, бабушкам) детей школьного возраста. Модель проведения информационной кампании, реализованная в проекте, может тиражироваться учреждениями, ведущими работу с семьями и детьми. Для этого для специалистов сферы защиты детства будет проведена серия вебинаров по организации информационного сопровождения деятельности, формирования «живого» сообщества вокруг своего официального интернет-ресурса.

Информация о проекте размещена на официальном сайте Министерства социальной политики Калининградской области и в социальных сетях

[https://social.gov39.ru/ministerstvo/social/news/\\_zontik\\_pomozhet\\_uberech\\_otnosheniya\\_ot\\_nepogody\\_skandalov\\_vzaimnykh\\_obid\\_i\\_dozhdy\\_slyez/?sphrase\\_id=34849](https://social.gov39.ru/ministerstvo/social/news/_zontik_pomozhet_uberech_otnosheniya_ot_nepogody_skandalov_vzaimnykh_obid_i_dozhdy_slyez/?sphrase_id=34849)).

Дополнительно рекомендую ознакомиться с перечнем курсов повышения квалификации для специалистов социальной сферы, размещенном на ресурсе <http://xn--80aaahjgkj8fgdb7f.xn--plai/seminars> , для принятия решения о направлении специалистов на обучение.

Согласно Закону Калининградской области от 28 декабря 2007 года № 214 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Калининградской области отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», а также закону Калининградской области от 28 декабря 2005 года № 713 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Калининградской области отдельными государственными полномочиями Калининградской области по социальной поддержке населения» администрация муниципальных образований самостоятельно принимает решение.

Обращаю внимание на целесообразность использования предоставленных материалов (<http://dom-pod-zontom.ru/>) в целях формирования ответственного родительства, пропаганды традиционных семейных ценностей, профилактики насилия в семье с учетом того, что председателем методического совета является член Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, член Координационного совета при Правительстве Российской Федерации по проведению Десятилетия детства А.М. Спивак.

С уважением,

начальник департамента семейной политики



М.Б. Гагина